Malí Robinsoni na horách

Tentokrát jsme vyměnili moře a letní hory za hory zimní a ne ledajaké. Přímo ty nejvyšší – Krkonoše.

Cestu si plánujeme již v září, kdy se nám dostává do ruky několik nabídek strávit zimní týden na horách. Nejvíce nás láká  horská bouda Kuprovka – 1300 metrů nad mořem.

Proto podepisujeme závaznou smlouvu již v polovině září. Nebojíme se, že by o tento pobyt nebyl zájem. Ze zkušeností víme, že se rodiče všemožně snaží svým dětem umožnit, aby mohly prožít něco hezkého, zajímavého i v naší malé vesnické škole. Víme, že 2.500,- Kč je relativně hodně peněz, ale při porovnání služeb a ubytování jsme na tuto cenu rádi přistoupili. 

U cestovní kanceláře jsme zajistili celou boudu, tedy kolem 40 míst. Máme přece i rodiče, kteří se s námi určitě zúčastní.

Zjistili jsme, že nejlepší pobyty jsou nejen s dětmi, ale i s rodiči. Věřte, nemá to chybu. Dáváme možnost všem, aby se s námi zapojili do života školy. Možná to je pro ně také určitá a ne malá práce, pomoci nám. Odměnou je soužití nás všech a zažití legrace, kterou by jinak nezažili. To jsou zážitky, které si ukládáme v sobě jako poklad do pokladnice.

Hned po novém roce rozjíždíme druhou část. Tentokrát se jedná o vybavení všech dětí lyžemi, botami a hůlkami. Kromě několika málo žáků, ostatní nemají lyžařské vybavení a ni nikdy na lyžích nestáli. Lyže pro děti získáváme ze ZŠ Choceň, Zálší a Brandýs. Jezdíme s dětmi na zmíněné školy a zkoušíme, aby jim výstroj seděla.

I to je za námi. Teď už jenom objednat počasí, aby bylo azuro (modré nebe), podle seznamu vybavit batohy a hurá na hory.

Týden před očekávaným odjezdem  stále o ničem jiném děti nemluví. Těší se, chlubí se, co mají nového, co jim rodiče dokoupí a jaké cukrovinky si přibalí. Je to milá atmosféra. Děti cítí, že zažijí dobrodružství. Vědí, že je na boudu odveze sněžný skútr. Nikdo ještě takovým vozidlem nejel. Tady je to nutnost, vysvětlujeme. Určitě by malé děti na Kuprovku nedošly. Toto víme z vlastní zkušenosti, neboť jsme se po novém roce vydali na průzkum. V podmínkách, které tam byly ,jsme došli pouze do poloviny cesty. Proto jsme ihned u majitele boudy domluvili dopravu dětí na sněžných skútrech.

Tak a teď už jen, aby  bylo 21. ledna ráno.

Dočkali jsme se. Všichni se nacházíme jmenovaný den o půl osmé u SHZ. Dáváme si věci do autobusu a máváme rodičům a příbuzným. Směřujeme do Strážného. Celou cestu chumelí. Problémy na silnici začaly až před Strážným, kde se díky neukázněným pražským řidičům bez řetězů vytvořila zácpa a my jsme museli hodinu čekat na uvolnění. Na dolním parkovišti už na nás čeká rolba a sněžný skútr. Zavazadla si ukládáme na rolbu a děti postupně odváží skútr. My ostatní se vydáváme na cestu jen s malými batůžky. Jsme jako v jiném světě.   

Boudu vidíme až na poslední chvíli. V chumelenici není vidět. Je krásná, velká, roubená dřevem. Kolem je sníh a sníh a sníh. Společná místnost je vyhřátá sálajícím krbem, ostatní místnosti přímotopy. Z kuchyně se na nás usmívá kuchař Štěpán, se zavazadly pomáhají vlekaři Pepa a Láďa. Vše na nás dýchá horskou atmosférou. Po ubytování se všichni scházíme a upřesňujeme si pravidla pobytu. Večer se nám nechce spát, ale musíme. Ne a ne usnout, nepomáhají ani pohádky. Je 22 hodin a po boudě klid. Jaké budou další dny?

Ráno po snídani odcházíme na sjezdovku. Děti rozdělujeme pouze do dvou družstev – na ty, co umějí nebo se udrží na lyžích a na zbytek. Druhá skupina byla v silné převaze. Je však známo, že  se děti rychle učí. Pro naše to platí bez výjimky. 

První den je pro většinu dětí nejnáročnější. Stěží se dostávají na kopec a to sjíždění!!! Nevědí, jak zastavit, jak otočit….

My dospělí se snažíme pomoci, naučit základům plužení,… Většině to jde hned první den, ale jsou i tací, u kterých vítězí strach a ten jim zabraňuje dělat pokroky.

U některých žáků to je, věřte mi, velice náročné. Náročné je i pochopit, jak se jezdí na vleku. Bez něho si nedovedu lyžování představit. Jsou tu však obětaví rodiče, kteří se chopili našich nelyžařů a neúnavně vysvětlují a prakticky předvádějí, jak se máme s lyžemi spřátelit, ovládat je a normálním způsobem sjet sjezdovku. Některá mrňata vozí na vleku na koleně, než se sama odváží vyjet až nahoru na kopec. Dětem jde všechno daleko rychleji než dospělým. A ta radost, když to všechno zvládnou. Většina z nich už brázdí sjezdovku druhý den. U těch bojácných se to také nakonec zlomí 

Představte si, jak jste v takové nadmořské výšce s celou skupinou sami. Sem tam se někdo objeví, ale vlek po celý týden slouží jenom vám. Od chaty jezdíme k vleku, který je nedaleko, na lyžích. Po lyžování vyjedeme na kopec a na oběd či na večeři si to k chatě sjedeme zase na lyžích. O tom se nám ani nezdálo. A co říkáte na to, že za jedno půldne si to v klidu můžete sjet i čtyřicetkrát. Přitom se opálit, skočit si na skokánku a hlavně zažít hodně legrace. Všechno natáčíme kamerou a fotíme digitály. Po večeři si náš prožitý den ještě jednou připomínáme v televizi buď jako video, nebo jako fotografie. Potom následuje očista, zahrání nějakých her a hurá na kutě. Nádherné dny. Ráno nás každý den vítá přenádherný východ slunce, modré nebe a docela příjemný mrázík, ne jako v Zámrsku ty mrazy. Teď jen pořádně se ustrojit, aby nám nebyla zpočátku zima. Od toho tu máme naši tetu Janíkovou, která si sedá v chodbě a neproklouzne ji ani myš. Všechny zkontroluje. Dole v lyžárně zase strejdové pomáhají se zapnutím přazkáčů a venku i lyží. Je to souhra dětí a dospělých. Tak nám tu dny hezky utíkají a ani se nenadějeme, je tu čtvrtek. Den, kdy se konají odpoledne závody, a večer návštěva Dvorské boudy. Tam po večeři následuje přednáška Horské služby a na rozloučenou malá diskotéka. Dopoledne se ještě snažíme o malý trénink. Po odpoledním klidu jdeme na to. Děti jsou rozděleny podle kategorií a může se začít. Pozor, ještě ne. Zapomněla bych připomenout, že každé dítě pasuje lyžník (strejda Pavel) na závodníka. Teprve teď mohou závody propuknout. Děti, vidíte to jako já ? Na vleku se nám objevil vládce Krkonoš Krakonoš. I on jde v ustrojení s  dobou. Projíždí se po svahu a děti za ním. Někteří v něm vidí Krakonoše a jiní ježibabu. Protože nejsme Trauntenberkové, nechává nás na pokoji. Naopak nad námi bdí. Je to vidět, protože až na nějaké maličkosti se nám nic tak velkého nestalo, a my jsme za to vděčni.

Závody končí. Kdo vyhrál? Na tuto odpověď si musíme počkat až na Dvorskou boudu, kde po přenášce bude vyhlášení vítězů. Zatím jsme hladoví a nepohrdneme ani rajskou omáčkou s knedlíky, kterou nám na Dvorské připravili. Člen Horské služby nás seznamuje s  nebezpečím, které návštěvníky hor v zimě čeká. Co se má dělat, aby se těmto věcem předešlo a nemusela Horská služba zasahovat. Přednáška byla vyčerpávající.

Dobře! Už je to tady – vyhlášení vítězů: 1. kategorie (1. a 2. ročník): 1. místo Vojtíšek Vařečka, 2. místo Terezka Malinská, 3. místo Štěpánek Pilař. 2. kategorie (3. a 4. ročník): 1. místo Matýsek Pilař, 2. místo Eliška Matysová, 3. místo Martínek Paďour a 3. kategorie (ti nejstarší): 1. místo Michal Novotný, 2. místo Nikola Pilařová a 3. místo Tomáš Houžvička. Všem blahopřejeme a odměňujeme je malými cenami. Nezapomínáme na cenu útěchy, kterou dostává Terezka Kirková .Má sice nejslabší čas, ale je to takové naše dobré srdíčko. Vyhlášení je za námi a my se dostáváme do reje diska. Dámy a pánové, diskotéka začíná. Nejprve se nikomu moc nechce, ale za chvíli je plný parket. Tancují malí i velcí. Někdo se tance zříká a raději všechno pozoruje. Dnes děláme výjimku. Kolem půl desáté končíme a odebíráme se na naši Kuprovku (200 m pod Dvorskou), abychom šli rozumně spát a mohli se ráno dobře připravit na odjezd domů. Malé děti usínají dříve. Starší děti vymýšlejí kanadskou noc (pomalovávají se, mažou kliky u dveří, ale v tichosti, aby se neprozradily). Zato ráno mají více práce s uklízením.

Po snídani a sbalení věcí nám sněžný skútr odváží zavazadla na parkoviště do Strážného a my  naposled vyjíždíme vlekem na kopec, v duchu se loučíme  s boudou , na které jsme strávili nádherné chvíle a od Dvorské boudy jedeme téměř 2 hodiny krásnou běžeckou tratí až na zmíněné parkoviště. Opět azuro, teplota vzduchu + 3 ° C. Co více si můžeme přát ? Autobus je připravený, aby nás odvezl domů. Jsme plni dojmů a zážitků. Těšíme se na rodiče a na to, abychom všem mohli říci, že jsme se naučili lyžovat a tím překonali sami sebe. I pro nás dospělé tento týdenní výlet byl dárkem. Zase jsme se více přiblížili dětem, více jsme je poznali a prožili s nimi nádherné a neopakovatelné chvíle.  My jim děkujeme za to, jací byli skvělí a bezprostřední. Jak si pomáhali. Jak já říkám „ S nimi bych šla i na pustý ostrov. Ale i se všemi dospělými, kterým bych chtěla touto cestou poděkovat za nás pedagogy, ale i za děti (které si více tyto zážitky budou uvědomovat, až budou velké), že odvedli pro děti kus práce. Děkujeme též rodičům, kteří umožnili svým dětem tento ozdravný pobyt na horách. V neposlední řadě chci poděkovat i našemu panu učiteli. Rozdělili jsme si role – na mně ležela zodpovědnost za děti a o organizační velení se zodpovědně staral pan učitel Černý.

Víte, naším nejlepším dárkem bylo přivézt domů spokojené a zdravé děti, obohacené mnoha pěknými zážitky. A to se nám,  myslím, podařilo.

Mgr. Jarmila Jandová

Abyste si lépe představili náš život na horách, uskutečnili jsme v Obecní prodejně v Zámrsku obrazovou výstavku a připravujeme i CD fotografií.To obdrží každý účastník zájezdu a DVD, které si bude moci koupit ( za symbolickou cenu) každý , kdo o to bude mít zájem.

Námět Kuprovka se objevil i v předmětech Výtvarná výchova. 1. třída (malovala technikou klovatina + vodové barvy + tuš) Krakonoše. 2. třída Pobyt na horách (vodové barvy+ tuš). Ve slohu žáci 3. a 4. ročníku ztvárnili své zážitky. Opět možno prohlédnout v prodejně.

Zatím je tu ještě zima, ale my tu máme vizi na prázdniny. Chceme s dětmi (i rodiči) navštívit Šumavu a její zajímavá místa. Je tu další námět na přemýšlení a rozhodnutí se, zda s námi do toho jít.

Na závěr přejeme všem , aby tu bylo již očekávané jaro a s ním hodně energie a síly.  

Základní škola Zámrsk                                                                        







