Saframentská kapela – koncert na nádvoří zámku v Zámrsku,
neděle 25. června v 15,00 hodin

Další z tradičních zámrských koncertů bude tentokrát ve folklorním tónu. Na letošní časně letní koncert se na nádvoří zámku v Zámrsku chystá Saframentská kapela. Tento soubor, hrající pod vedením Mgr. Heleny Vedralové lidové písně z Čech a Moravy, je složen z žáků vysokomýtské Základní umělecké školy. V současné době v souboru hraje a zpívá 6 chlapců a 5 dívek. Nástrojové obsazení je pestré, hrají zde housle, violoncello, akordeon, baskřídlovka, pozoun, zobcové flétny, buben a percusse. 

Soubor se v poslední době dostal do povědomí veřejnosti díky několika významným úspěchům. Za reprezentaci města Vysokého Mýta na folklorním festivalu v polských Pyrzycích získal výroční cenu, sošku Kujeby. Po vítězství v krajském kole soutěže souborů lidových nástrojů se umístil v Ústředním kole národní soutěže v Břeclavi na 3. místě. Porota navíc ocenila jejich originální hudební projev zvláštní cenou. 

Saframentskou kapelu čeká začátkem prázdnin vystoupení na hudebním festivalu v německém Korbachu. Koncert v Zámrsku tak bude pro tyto studenty závěrečným vystoupením v tomto školním roce. Na koncert jste všichni srdečně zváni!
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