Vážení spoluobčané,

na konci roku 2014 byla konečně zahájena očekávaná stavba kanalizace Zámrsk – Janovičky. Stavební práce začaly za podjezdem v Janovičkách a pokračují směrem k železniční stanici Zámrsk. Zatím příliš nepociťujeme dopravní a jiná omezení, ale to se dle informací stavební firmy od nového roku změní. Měly by nastoupit další dvě pracovní čety, které zahájí práce „z jiného konce“. Protože dostáváte průběžně poměrně čerstvé informace o průběhu výstavby, budu se snažit v dalších odstavcích odpovídat už jen na Vaše konkrétní dotazy, kterých bude pravděpodobně přibývat.
Když už máte projektovanou, odsouhlasenou a doufám i zafinancovanou tuto podle mě 50ti procentní kanalizaci, tak proč v naši ulici nedáte dvojí potrubí a dešťovou vodu nenapojíte na stávající kanalizaci křižovatka řeka Loučná. Nebo zatrubnit naši ulici, přejít na Podstránskou a připojit se do kanalizace v Lipové ulici?
Případné zatrubnění ulice křižovatka Nová Ves – nádraží budeme řešit s autorizovaným inženýrem v oboru vodohospodářské stavby a danou věc doplníme vyhodnocením hydrogeologa. Dle mého názoru v této ulici nebývá zásadní problém s odváděním a zasakováním srážkových vod. Dále je nutno propočítat kapacity stávajících potrubí, na které by se případný zatrubněný příkop napojoval. Toto zatrubnění by přineslo nemalé investiční náklady, na které nedostaneme žádnou dotaci.
Když mám v současné době septik, který vyčerpávám, ale mám do něho svedenou svrškovou vodu ze dvorku (domovní a garážové svody ne) tak do tohoto typu kanalizace nemohu tento septik připojit. Předpisový septik pro šest osob tedy byla zbytečná investice a v dnešní době je mě k ničemu?
Všechny septiky budou odpojeny a do nové splaškové kanalizace nebude moci být napojena dešťová voda z našich pozemků. Jsme si vědomi toho, že většina občanů investovala v dřívějších letech do septiků, žump, domácích čistíren a jiných nákladných systémů likvidace odpadních vod. Bohužel takto jsou nastaveny konečné technické podmínky, které se vyvíjely několik let a jsou v souladu s platnými zákony.

Kam a jak se mám zbavit dešťové vody (zatím septik a čerpání)? Odpověď, že dešťovou vodu si musí každý majitel zlikvidovat sám na svém objektu je pro mě nepřijatelná. Stačí mi na to jedna procházka po naší obci.

Dle platných zákonů je každý vlastník povinen likvidovat dešťové a povrchové vody na svém pozemku. Ano, najdou se spoluobčané, kteří vypouští dešťové vody do různých potrubí nebo do příkopů, ale blíží se doba, kdy nás začne vodoprávní úřad kontrolovat i v této věci. Bohužel byl zjištěn v naší republice citelný nedostatek podzemní vody, která je mj. závislá i na dešťové vodě, která vsákne do terénu. Jednoduše řečeno – Česká republika vysychá. Důležitým faktem je, že jsme „střechou“ Evropy, kde pramení většina řek a pak odtékají do jednotlivých moří. Úbytku vod napomohl také nárůst zpevněných betonových a asfaltových ploch, výsadba nevhodných obilnin a jiné věci. Naši předkové dokázali s vodou lépe hospodařit, proto dříve nebyly takové problémy jako dnes. Myslím, že by měl být zájem především každého z nás, abychom dalším generacím nezpůsobili do budoucna potíže se zásobou a využitím vody, která je k životu velice nezbytná. Každé zasakování je tedy dlouhodobě pro zahradu i životní prostředí velkým přínosem. Vyřazený septik by po odpojení a vyčištění mohl fungovat jako zásobárna užitkové vody např. pro venkovní využití.

Kdo je majitelem obou přikopu v ulici od křižovatky Nová Ves – směr nádraží?
Vlastníkem příkopů v ulici, vedoucí k nádraží je v převážné míře Obec, jinak konkrétní údaje a detaily lze zjistit z internetového nahlížení do KN na adrese www.cuzk.cz .
Kdo je povinen opravit zatrubnění vjezdových mostků do objektů, když jsou trubky zborcené a tím pádem mostek nefunkční a příkopy jsou z poloviny zanesené i zasypané? To by mohla být jedna z alternativ kam s dešťovou vodou.
Za technický stav vjezdů zodpovídá vlastník. Pokud někdo cizí svým používáním způsobí poškození, může po něm vlastník požadovat opravu škody. Jinak vyčištění příkopů i potrubí ve sjezdech pomůže a zajistí lepší odvodnění každé ulice. Budeme tuto věc řešit u všech těchto objektů.
Proč nemáme v ulici od křižovatky Nová Ves – směr nádraží v zastavěné části ani jedno pouliční světlo? (křižovatka Nová Ves – nádraží)
Modernizace systému veřejného osvětlení v obci postupně probíhá. Ulice od křižovatky Nová Ves směrem k nádraží v budoucnu bude doplněna svítidly a napojena na stávající úsek. Máme zpracovaný pasport veřejného osvětlení a řešíme tyto věci se zodpovědnou osobou, odborníkem v oboru elektro.
Počítáte nebo máte v plánu podzemní elektrifikaci? (křižovatka Nová Ves – nádraží)
Veřejné osvětlení bude prováděno podzemním vedením. Jinak vedení nízkého a vysokého napětí je plně v moci společnosti ČEZ, které plánuje a navrhuje rekonstrukce svých zařízení. My se k těmto věcem pouze vyjadřujeme, ale hlavní rozhodnutí je na společnosti ČEZ.
Věřím, že budou následovat další dotazy, které se budeme snažit postupně zodpovědět. Na závěr bych Vám všem chtěl popřát klidné prožití Svátků vánočních a do Nového roku mnoho zdraví, více radostí a co nejméně potíží spojených nejen s výstavbou kanalizace.
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