
Šk. rok 2015-2016 – shrnutí

Konec školního roku 2014/2015 byl spojen nejen s loučením s předškoláky odcházejícími do základní školy, ale také s přípravami na plánované úpravy v budově mateřské školy. V ředitelně zůstaly jen holé zdi, elektronika a hračky ze třídy zaplnily kuchyň, umývárnu i sklady.  
Stavební práce tak mohly vypuknout. Nejdříve byly provedeny nové rozvody elektřiny v ředitelně i ve třídě. Následovalo vytrhání starých parket v ředitelně a vyrovnání podlahy, otlučení vlhkých zdí a jejich oprava, zabudování trezoru, snížení a zakrytí stropu sádrokartonem, vymalování, položení a nalakování nových parket. Obroušeny a nově nalakovány byly také parkety v přední části třídy. Ředitelna byla kompletně vybavena novým nábytkem a osvětlením. Z umývárny byla vyvedena voda ke sprchovadlu s oblázky vybudovanému v zadní části zahrady.
Koordinace zednických, malířských, sádrokartonářských, elektrikářských, parketářských, instalatérských i truhlářských prací tak, aby na sebe plynule navazovaly a byly hotové do začátku nového školního roku, nebyla jednoduchá, ale nakonec se vše včas podařilo.
Ředitelna zazářila novotou, hotovo bylo i ve třídě, všude však byly nánosy prachu. Prach pronikl i do ostatních místností.  Nezbývalo tedy nic jiného, než pustit se do úklidu celé školky. Úklid to byl opravdu náročný. Po té, co zmizel prach z podlah a nábytku, přišly na řadu hračky. S vodou či prachovkou se potkala každá kostička, všechny součástky stavebnic, kočárky, panenky, knihy, záclony, závěsy, veškeré textilní doplňky, sítě, potahy molitanových kostek, hracích polštářků apod., cvičební nářadí, prostě vše, co patřilo do třídy. Po úklidu třídy a šatny následovala umývárna, chodby, sklady, kuchyň. 
Hračky a pomůcky byly na svém místě, zbývalo  nastěhovat  veškerou dokumentaci zpět do ředitelny, roztřídit ji, skartovat, archivovat a uložit do nových skříní a stolů a opětovně propojit počítačovou sít a telefony. „Třešničkou na dortu“ byla úprava květinových záhonů v prostoru zahrady, oprava okapového svodu poškozeného při velkém větru,  úklid venkovního skladu hraček a výměna písku v pískovištích osazených novými sedátky. V září tak mohly děti nastoupit do školky zářící čistotou. 
Kromě tradičního programu se podařilo pod záštitou Vzdělávacího centra Paprsek zajistit i kroužek keramiky a prožitkové angličtiny a za finančního přispění obce odbornou logopedku pro předškoláky. S příchodem podzimu čekala na děti tradiční Drakiáda spojená s bramborákovým posezením.
Další zajímavou akcí, na kterou jsme rádi přijali pozvání od kolektivu základní školy byla oslava Dne stromů. Vyvrcholením hezkého dopoledne bylo slavnostní vysazení jabloně. Připomněli jsme si také Dušičky a nezapomněli jsme ani na halloweenské dýně a doplňky, ozdobili jsme výlohu obecní prodejny. 
Chodník v areálu mateřské školy lemovali Podzimníčci, kterým podobu vtiskli nápadití rodiče spolu se svými dětmi. Interiér školky zdobily dětské práce. Ty 11. listopadu doplnily i výrobky dětí z roku předešlého, tematicky rozdělené podle ročních období. Návštěvníci, kteří do školky zavítali v rámci svatomartinských oslav na Večer otevřených dveří, si tak mohli prohlédnout nejen novou ředitelnu a ostatní prostory mateřské školy – prostřednictvím fotoalb, kronik i dětských výtvorů měli možnost poznat činnost školky v průběhu celého školního roku.
S příchodem prosince zavítal do školky Mikuláš s andělem. Čert, kterého nechali za dveřmi, si nikoho neodnesl, nic tedy nebránilo propuknutí příprav na Vánoce. Děti vyráběly přáníčka, dárečky, dekorace na vánoční besídku, zdobily třídu i šatnu.. Během přípravy programu mimo jiné poznávaly a hrály biblický příběh o narození Ježíše. Na vánoční výstavě v Chlumci nad Cidlinou pak průvodkyni překvapily svými znalostmi. Ta je na oplátku provedla zámkem, kde dětem v jednotlivých místnostech ukázala, jak se slaví Vánoce v různých zemích světa.
Zbývalo ozdobit stromek a slavnostně naladit nejen sebe, ale i pozvané hosty. Pak už jsme se všichni společně mohli radovat ze spousty nových hraček, ochutnat výborné cukroví a popřát si radostný vstup do Nového roku. Na děti čekala poslední akce roku 2015 – Vánoční pohádka v podání žáků  ZŠ Vraclav.
Během podzimu i po Novém roce děti shlédly několik divadelních a jedno kouzelnické představení. Samy si také s chutí zahrály na Tři krále, stihly vyrobit sněhuláky ze sněhu  i z papíru. Předškoláky čekal velký úkol – příprava na zápis do základní školy. Po jeho zdárném zvládnutí vypuklo opět veselí – tentokrát maškarní. Samotnému karnevalu předcházely pečlivé přípravy- výroba masek a vějířů, výzdoba školky do maškarního stylu, příprava jednohubek. Nechyběly ani masopustní koblihy. Po průvodu masek a módní přehlídce  následovalo malé překvapení ve formě minipředtančení kankánu v podání personálu MŠ. Tanec střídaly soutěže, do jejichž organizace se zapojili i rodiče. Chlapci si také vyzkoušeli základy společenského chování, jako je vyzvání dívky k tanci, správné taneční držení v páru a poděkování za tanec a odvedení své vyvolené zpět na její místo. Po výtvarném ztvárnění zážitků z karnevalu, čekalo děti výtvarné tvoření – výroba náušnic a přívěsků, muzikoterapie a příprava na Velikonoce. Nezapomněli jsme ani na četbu – krátké příběhy i knihy na pokračování čteme každý den před poledním odpočinkem. Od září do března jsme stihli přečíst 13 knih , další samozřejmě následovaly. 
Zima v podobě Moreny odplavala po řece a jarní příroda se začala probouzet. První jarní květy nemohly tedy chybět ani ve školce. Děti je poznávaly, kreslily, vyráběly z papíru, hrály hry, ve kterých se na chvíli v květiny proměňovaly. 
Jaro je spojené také s jarním úklidem. Děti se pustily nejen do úklidu hraček, v rámci oslav Dne Země se pořádně rozmáchly a pustily se do pomyslného úklidu celé planety. Nejdříve uklidily tzv. „Popletený Bambulkov“ a roztřídily odpad do barevných kontejnerů. Následně vytvořily dvě zeměkoule – na první namalovaly vše, co na Zemi chtějí, na druhé ztvárnily to, co na Zemi nepatří. Stejně jako každý rok prokázaly své znalosti z ekologie i na oslavách Dne Země ve Vysokém Mýtě.
Krátce po té ozdobily školku barevné ohně a čarodějnice z papíru i přírodních materiálů. Na zábavné čarodějnické dopoledne zavítala i živá čarodějnice, která děti mimo jiné naučila míchat kouzelné lektvary. K dobré náladě přispěly závody, soutěže i písničky. 
Hudba se ozývala také v základní umělecké škole, kde děti během vzdělávacího pořadu „Cirkus“ poznávaly hudební nástroje a na některé z nich si zahrály. Díky paní Kláře Teplé, která za dětmi přišla do školky, se děti seznámily i s méně běžným nástrojem – harfou.
Hlavním tématem letošního jara byla domácí a hospodářská zvířata. Projekt vyvrcholil jarní besídkou, na které děti prostřednictvím básniček a písní představily jednotlivá zvířata i jejich mláďata a zahrály veršovanou pohádku „ O koťátku, které zapomnělo mňoukat“
Téma domácích a hospodářských zvířat nemohlo chybět ani na tradičním setkání mateřských škol Zámrsk a Dobříkov – DOBZA, které se letos konalo u nás.
K jaru neodmyslitelně patří kulturní a vzdělávací akce i sportovní soutěže.
Velmi kvalitní a perfektně připravený byl program policie a hasičů v zámeckém parku.
Psovodi se s belgickými ovčáky dětem předvedli, jak naučit psy poslušnosti i jak vyhledat a zadržet pachatele. Děti měly možnost prohlédnout si policejní auto a pomůcky potřebné k ochraně a práci policie.
S hasičským autem a pomůckami pro hasiče děti seznámil pan Jan Merkl. Děti si vyzkoušely některé ochranné oděvy, přilbu a zkusily si rozbalit a zabalit hadice...
Ani letos nechybělo focení a pohádky různých hereckých seskupení.
Novinkou byl pořad Pedagogicko-psychologické poradny Ústí nad Orlicí zaměřený na primární prevenci (především prevenci užívání návykových látek) a posílení návyků ke zdravému životnímu stylu.
Krásné třetí místo získali naši předškoláci na sportovních hrách ve Vysokém Mýtě. 
Ještě úspěšnější byli na závodech v lehkoatletickém trojboji v Českých Heřmanicích, odkud si přivezli pět medailí! Zahanbit se nedaly ani menší děti, které se v závodu družstev umístily dokonce na 1. místě.
Odměnou pro všechny děti byly nejen zážitky a získané ceny, ale také výlet – tentokrát do ZOO ve Dvoře Králové nad Labem.
V závěru školního roku nás navštívili žáci základní školy. V rámci angličtiny hrou nám zahráli pohádku „O nenasytném vlkovi.“
Slavnostní událost opět čekala naše předškoláky. Po krátkém pásmu básniček a písní byli všichni pasováni na školáky. Po návštěvě dostihového centra a svezení na poníkovi Zuzance se vydali na cestu, během které prokazovaly znalosti a dovednosti související opět s domácími a hospodářskými zvířaty. Ani letos nechybělo opékání vuřtů, diskotéka a nocování ve školce.
Po dobu déle trvající pracovní neschopnosti p. Hejdukové zastupovaly p. uč. z Chocně – p. Alena Slámová a p. Hana Janoušková. Podařilo se tak za pomoci a dobré spolupráce všech zúčastněných – pedagogických i provozních zaměstnanců mateřské i základní školy, rodičů, členů dobrovolných i profesionálních složek, zaměstnanců obce i dalších lidí ochotných přiložit ruce k dílu realizovat všechny naplánované akce.

