Šk. rok 2016-2017

S příchodem nového školního roku a nástupem nových dětí, nastala i personální změna. Řadu ped. pracovnic rozšířila asistentka pedagoga, paní Andrea Bendlová.
Opravy a úpravy probíhaly klasicky především o prázdninách. Vzhledem k dlouhodobé pracovní neschopnosti ředitelky tentokrát probíhaly některé práce i v září, nakonec se však podařilo vše zdárně dotáhnout do konce. 
Stavební práce bylo možné pozorovat již na zahradě, tentokrát z důvodu napojení budovy mateřské školy na obecní kanalizaci. „Nový kabát“ dostaly vnitřní dveře a zádveří, podium pro odpočinek a hry dětí, IT technika i umývárna. Na podiu byl položen nový koberec. Pro děti, jejichž postýlky se již na podium nevešly, byla zakoupena nová lehátka s matracemi. Počítačová technika prošla servisem a inovací. V umývárně letitý bojler nahradil nový, úspornější, který se díky výtvarnému umu paní Růžičkové opět proměnil v námořnický sud. Naše „vodní království“ zútulnily i plyšové doplňky v podobě hada, papouška a želvy. 
Interiér mateřské školy i výlohu obecní prodejny brzy ozdobily i práce dětí, vycházející z aktivit stanovených šk. vzdělávacím programem mateřské školy. Ty obohatily i akce pořádané mateřskou školou, pořady výjezdní kultury či výlet pro předškoláky. Děti měly možnost seznámit se s hudebními nástroji v pořadu Mgr. Pavla Josefa Macků, Ph.D., zahrát si na netradiční bubny během Bubenické dílny pana Davida Andrše, pobavit se při pohádce Divadélka U dvou sluncí, vyrobit si šperk během výtvarného tvoření s instruktorkou výtvarných prací paní Třískovou. Z některých starších dětí se díky pátečním lekcím plavání staly z neplavců plavci. 
Nezapomněli jsme ani na tvoření z keramické hlíny – listy ve tvaru listu a vánoční zvonkohry se dětem moc povedly. Předškoláci se díky pozvání základní školy podívali do Afrického muzea Dr. Emila Holuba a knihovny v Holicích. Nechyběla tradiční Drakiáda s bramborákovým posezením a halloweenské tvoření. Vstup do mateřské školy opět ozdobily Podzimníčci – krásné výrobky z přírodních materiálů vytvořené dětmi a jejich rodiči. 
S blížící se zimou zavítal za dětmi i Mikuláš s andělem. Podzimní výzdobu nahradily práce s tematikou sv. Martina, zimy, pekla a především Vánoc. Vánočně jsme se naladily během koncertu Michaely Novozámské „Hvězdička Betlémská“ v Chocni a Betlémského příběhu na zámku Potštejn. 
Ani letos nechyběla vánoční besídka pro rodiče a blízké dětí. 
Rozloučení s rokem 2016 proběhlo vesele. Ježíšek nám v souvislosti s možnostmi dopravců donesl dárky nejen před besídkou, ale i po ní. Společně s dětmi jsme se tak mohli radovat například z magnetických i jiných stavebnic, kladívek, destiček a dřevěných tvarů na zatloukání, kočárku, audiotechniky, fotoaparátu, nové trampolíny, dalších matrací…Za bohatou nadílku patří velký dík Obci Zámrsk, firmě Brück AM, spol. s r.o. a firmě Iveco Czech Republic, a. s. i rodičům, kteří dárky zakoupili nebo poskytli peníze na nákup – manželům Zajíčkovým, Janouchovým a paní Střasákové. 
Po Novém roce zavítali i do mateřské školy Tři králové a přiblížili dětem význam pomoci slabším a potřebným. Poznávání volně žijících zvířat a jejich stop a ptáků, kteří u nás přezimují, přerušil masopust zakončený maškarním karnevalem. Výrobky dětí ozdobily třídu i šatnu, děti nachystaly boží milosti a jednohubky a poté se proměnily v pohádkové i jiné postavy. Taneční rej střídaly soutěže, s jejich realizací nám pomohly ochotné maminky a babičky. Popeleční středa, po které nastává období zklidnění a půstu, letos připadla na 1. březnový den. Březen je měsíc knihy, proto jsme se i v mateřské škole knihám věnovali intenzivněji. V šatně „vyrostl“ čtenářský strom s obrázky knih, které jsme ve školce od září přečetli. Děti se dozvěděly, jak kniha vzniká, vyrobily si veselé záložky i obrázkové knížky s vlastními ilustracemi. Z domova si přinesly svoje oblíbené knížky, které jsme společně prohlíželi, četli jsme z nich a povídali jsme si o nich. Děti poznávaly a vyhledávaly písmena a podle vzoru z nich skládaly slova. Součástí tematického celku byl i projekt „Čtěte s námi“, zaměřený především na zapojení rodiny do četby s dětmi. Pro projekt se podařilo získat nejen rodiče a prarodiče dětí, ale také žáky místní základní školy – ti dětem po dobu jednoho měsíce docházeli každý pátek číst před poledním odpočinkem.  
Tematický blok zakončila beseda a výtvarnou dílnou s autorem knihy „Pišlické příběhy“ Václavem Kvapilem a následnou besedou s výtvarnou dílnou v Městské knihovně Choceň.
Do Vysokého Mýta jsme jezdili i nadále za kulturou, např. na pohádky: O pračlovíčkovi, Káťa a Škubánek, Velikonoční pohádka, O Šípkové Růžence či na taneční vystoupení žáků ZUŠ „na vlnách tance“ a taneční vystoupení dětí z tanečního kroužku doprovázeného živou s názvem „Procházka“.
Příchod jara jsme stejně jako každý rok přivítali vynesením Moreny, vyrobené opět z pečiva.
K probouzejícímu se jaru patří první jarní květiny, rodící se mláďata, návrat tažných ptáků, Velikonoce a přípravy na Filipojakubskou noc – další projekty proto byly zaměřené na tyto oblasti života. Děti se učily velikonoční koledy, poznávaly a kreslily květiny, zvířecí a ptačí rodiny, vyráběly velikonoční zajíčky ze špalíků a vyfouknutých vajec, netopýry z ruliček od toaletního papíru, pavučiny. Jedno dopoledne bylo věnováno čarodějnickému rejdění se zábavnými soutěžemi a čarováním. 
Počasí nás tentokrát odradilo od účasti na oslavách Dne Země ve Vysokém Mýtě, o to intenzivněji jsme se problematice ochrany životního prostředí věnovali v mateřské škole. Předškoláci se po té svědomitě připravovali na zápis do 1. třídy základní školy, všechny děti pak na jarní besídku pro rodiče nazvanou „Co děláme ve školce celý den“.
Červen byl ve znamení sportu, výletů, focení a loučení. Děti prokázaly své sportovní nadání při oslavách MDD, na sportovním dni mateřských škol z vysokomýtska i na lehkoatletickém trojboji v Českých Heřmanicích. Nová přátelství navázaly během dalšího ročníku DOBZY, realizovaného tentokrát v Dobříkově. Společné fotografování a pasování předškoláků na školáky s následným nocováním ve školce bylo tečkou za školním rokem 2016/17.
V dalším školním roce čekají změny především na děti starší pěti let – pro ty již bude předškolní vzdělávání povinné.


