ŠKOLNÍ ROK 2017/18

Na nový školní rok bylo ale třeba se opět připravit. Prokopovi opravili zahradní nábytek a vstupní branku, vyrobili nové dveře do průchodu do parku (sloužící k uzavření prostor zahrady mateřské školy), novou věšákovou stěnu na dětské  ručníky a síť do okna do dětské umývárny a překytovali a nově natřeli téměř všechna okna. Pan Vlastimil Merkl ochotně opravil dětská kola a paní Zdena Prokopová se postarala o úpravy zeleně na zahradě. Všechny pracovnice školky se zapojily do generálního úklidu a třídění hraček a pomůcek.
Nic tedy nebránilo tomu, aby v září opět školkou zazněly dětské hlásky. Září v mateřské škole bylo jako každoročně věnováno vzájemnému poznávání, seznamování s prostředím, pravidly soužití a hrám. Děti také postupně poznávaly znaky podzimu, plody lesa, zahrady, sadu a polní plodiny. Tvořily z papíru, různých druhů přírodnin, z brambor i z keramické hlíny. 
Nezapomněli jsme ani na tradiční Drakiádu. Pátek třináctého bývá označován jako smolný den, nám však přál. Počasí bylo jako na objednávku – teplo, sluníčko a k tomu vítr, co víc si o Drakiádě přát! Draci vzlétli během chvilky, někteří si v klidu poletovali, jiní se pěkně rozdováděli, proplétali se a občas to vypadalo, že si chtějí na obloze vymezit svoje území i násilím. Dvěma drakům se na obloze tak zalíbilo, že se rozhodli zmizet nám z dohledu. Slzičky jejich malých majitelů brzy vystřídalo odhodlání výlet drakům překazit. Pátrací akce se vyplatila – jeden drak byl odchycen mezi domy sídliště na Skalce, putování druhého skončilo až u archívu. Všichni jsme se proto mohli v klidu přemístit do školky, kde na nás jako každoročně čekaly dobroty od maminek a bramboráky od paní kuchařky. Na připravené dračí soutěže nezbyl čas. Jen co se děti posilnily, vrhly se s elánem sobě vlastním do terapeutického bazénu, staveb z molitanových kostek na pódiu a nevynechaly ani hry na koberci. Rodiče tak měli možnost popovídat si a pozorovat svoje ratolesti v „akci“. S příchodem večera nastal velký úklid. Klid, který se po té rozhostil, vydržel až do pondělí, kdy konečně došlo i na plánované dračí soutěže a úkoly. 
Dračí téma jsme využili mimo jiné i k poznávání a vymýšlení homonym. 
Nechyběly samozřejmě ani hry se stavebnicemi, stolní a pohybové hry, cvičení, zpěv s hrou na tělo či dětské rytmické nástroje, rozhovory nad ilustracemi i o zážitcích dětí, vybarvování omalovánek a kreslení, grafomotorická cvičení, postupné vyvozování první hlásky či slabiky ve slově, upevňování početních představ, řešení logických úloh a tak dále. 
Interiér a postupně i zahradu mateřské školy opět ozdobili nádherní Podzimníčci, které vyrobily děti se svými rodiči.
Dušičkový čas jsme věnovali výrobě dušiček z papíru, vzpomínce na zemřelé blízké při návštěvě místního hřbitova i veselejšímu „Halloweenskému“ dlabání a výzdobě dýně.
Připravili jsme se i na příjezd sv. Martina. Děti se seznámily s legendou, která ho provází,  ve svatomartinském duchu probíhalo i výtvarné tvoření a hry. 
Mezi tím vším jsme se stihli vyfotit, navštívit dvě divadelní představení ve Vysokém Mýtě, zážitkový vesmírný stan v základní škole, zahrát si na bubny bonga při „Pohádkové bubnováním“ v mateřské škole či přivítat nové občánky Zámrsku. S blížícím se začátkem prosince se vestibul a část šatny proměnily v čertovsko andělský svět. Čerti vyrobení různými výtvarnými technikami nahradili živého. Do školky totiž zavítal Mikuláš s andělem bez čertovského doprovodu. 
S  koncem kalendářního roku se přiblížilo i jedno z nejhezčích období  roku - Vánoce. Nechyběla proto výroba dárečků a přáníček, vánoční výzdoba školky i příprava besídky. Děti se však nejvíc těšily na sváteční atmosféru, stromeček a nezbytné překvapení. A měly na co! Vánoční nadílka byla opravdu bohatá především díky podpoře obce, věcným darům firmy Brück a finančnímu daru pana Michala Teplého. 
K novoročnímu období neodmyslitelně patří putování Tří králů, které si děti na začátku nového roku také vyzkoušely. Následovalo poznávání života ptactva a lesní zvěře v zimě, během kterého jsme pomocí pohádky Rukavička plynule přešli k seznamování s částmi lidského těla a s druhy oblečení. „Ve zdravém těle zdravý duch“ – o tom se mohly děti přesvědčit při sledování zimních olympijských her a především během malých ZOH konaných v naší mateřské škole. O zdravou stravu se nám starají naše paní kuchařky, které se dále vzdělávají. Během šk. roku 2017/18 např. absolvovaly praktický seminář Skutečně zdravé školy. Video ze semináře k je možno shlédnout na http://www.skutecnezdravaskola.cz/aktuality/novinky/prakticky-seminar-pro-kucharky-se-konal-v-usti-nad-orlici-diky-donatorum-burzy-filantropie-a-dalsim-sponzorum.
Masopustní období zakončil karneval, jemuž jako obvykle předcházela výroba jednohubek a bramborových lupínků a provázelo ho veselí, tanec a soutěže. 
Březen je nazýván měsícem knihy. Děti si v tomto období vyráběly vlastní knížky a rozšířily školní atlasy zvířat, ptáků i rostlin. Četba však prolínala celým školním rokem – obrázky knih přečtených před poledním odpočinkem zdobily „Čtenářský strom“. Letos na něm bylo 23 přečtených titulů.  Během výtvarného tvoření s paní Třískovou si děti vyrobily bloček s magnetem. Tvoření z různých materiálů patří k oblíbených každodenním aktivitám dětí. Nemohlo tedy chybět vynášení Moreny zhotovené ze starého pečiva, velikonoční tvoření, skládání papíru, malování a kreslení různými výtvarnými technikami, stříhání a lepení zaměřené na typické znaky jara. Nevynechali jsme ani čarodějnické dopoledne se soutěžemi a opékáním vuřtů. Nezapomněli jsme také na oslavy Dne Země, navštívili jsme Záchrannou stanici Pasíčka, divadelní představení a taneční vystoupení ve Vysokém Mýtě a hudebně vzdělávací pořady v Základní umělecké škole. Děti se rovněž zúčastnily besedy s npor. Mgr. Šárkou Vlčkovou (asistentkou prevence kriminality ve Vysokém Mýtě)  a jejím kolegou, během které se mimo jiné dozvěděly, jak by se měly zachovat v případě, že by se ztratily (měly by znát své jméno, příjmení a datum narození), jak přivolat pomoc při nešťastné události či dopravní nehodě, co dělat, v případě, kdy by je někdo cizí lákal do auta nebo k němu domů. Policisté přiblížili dětem náplň svého povolání a ukázali jim vybavení - policejní vestu, obušek, pouta, policejní odznak a průkaz. Beseda byla velmi přínosná, děti se zájmem poslouchaly a aktivně spolupracovaly. Těšily se i na plánovanou prohlídku policejního auta, z které ale z důvodu deště sešlo. 
Počasí však přálo sportovním aktivitám. 
Ve středu 30. května se starší děti naší mateřské školy zúčastnily sportovního dne předškoláků vysokomýtských mateřských škol. Svoji účast pojaly spíše jako generální zkoušku na závody v lehkoatletickém trojboji v Českých Heřmanicích. Pilný trénink i zkouška se vyplatily. Na stupních vítězů v Českých Heřmanicích letos nejčastěji zářila žlutá trička našich dětí! Z celkově 24 medailových míst obsadily 11! Obzvláště úspěšní byli chlapci. Třikrát obsadili všechny stupně pouze kluci ze zámrské školky: 
v hodu do dálky  i celkově v trojboji jako nejlepší sportovci letošního sportovního klání. 
Zahanbit se nenechaly ani dívky. O tom svědčí zlato za skok daleký z místa, zlato za běh na 20 m a bronz za hod daleký.
Družstva mladších dětí skončila sice na 5. místě, ale i ona si spolu s dětmi, které se na stupně vítězů nedostaly, zaslouží pochvalu za velkou snahu a sportovní nadšení.
Počasí nám přálo i během přátelského setkání  MŠ Dobříkov a MŠ Zámrsk, které se letos uskutečnilo u nás v Zámrsku. Bylo tematicky zaměřené na roční období. Tomu odpovídala stanoviště na zahradě i v interiéru MŠ. Na jarním stanovišti děti přiřazovaly barvy kytičkám a snažily se barvy správně pojmenovat. Letní období nám přiblížilo přenášení vody pomocí injekčních stříkaček z kbelíčku do kbelíčku. V podzimním koutku si děti připomněly, jak se správně oblékat v chladnějším období (šála, čepice, rukavice, svetr, bunda). Přestože bylo jaro opravdu teplé, děti si na zahradě i zalyžovaly!  K zimě totiž patřil slalom na lyžích mezi kuželkami. Na závěr si děti připomněly charakteristické znaky všech ročních období při výrobě papírového stromu, jehož korunu zdobily obrázky typickými pro jaro, léto, podzim i zimu. 
Po splnění úkolů si s kamarády z Dobříkova vyměnily dárečky a příští rok se budeme těšit do Dobříkova!
Vedle tvoření, sportování a rozšiřovaní vědomostí a dovedností se děti pilně učily básničky, písničky, tančily či dramatizovaly pohádku. To vše předvedly rodičům při jarní besídce nazvané „U dvou kytek na paloučku.“
Velkou pochvalu zaslouží děti nejen za předvedené výkony. 
Společně se svými blízkými rovněž sbíraly sušenou citronovou a pomerančovou kůru a hliník. Přirozeně se tak učí šetřit životní prostředí a navíc „vydělat“ své první peníze. Z těch jsme zakoupili drobné dárky pro nejpilnější sběrače, nanuky a za zbývající peníze jsme pořídili vybavení na dětský ponk. Celkem děti donesly: 23,- kg těžkého hliníku, 102,5 kg drobných aluminiových obalů, 15,- kg pomerančové kůry, 1,4 kg citronové kůry.
Za sběr jsme utržili: celkem za kůru: 416,- Kč, celkem za hliník: 1 609,- Kč.
Celkový zisk tedy činil 2 025,- Kč!
Fotografie ze všech akcí jsou pravidelně zveřejňovány na webových stránkách : https://www.zamrsk.cz/fotogalerie-ms, zájemci si je spolu s interiérem školky mohli prohlédnout též během Dne otevřených dveří.
Červen se přehoupl do druhé poloviny a nás čekal ještě jeden výlet  - edukativně - zábavný program  „Hraběnčiny nové šaty“ na zámku Potštejn. Největší událost však čekala na předškoláky. Ti byli slavnostně pasováni na školáky a během zábavného odpoledního programu se nejen svezli na koních a splnily úkoly, které na ně čekaly během putování po Zámrsku, ale u rybníku na ně čekal živý vodník! Nikoho naštěstí do vody nestáhl a všechny děti ve zdraví dorazily zpět ke školce, kde si opekly vuřty a po oslavě s diskotékou strávily ve školce noc.
Akcí konaných v tomto školním roce nad rámec běžných aktivit bylo letos opravdu hodně, zde je jejich výčet:
12. 10. 2017 O křišťálovém srdci (CziDivadlo Praha)
13. 10. 2017 Drakiáda s posezením u bramboráků
21. 11. 2017 Muzikoterapie  s  p. Kohlerovou
24. 11.2017 Vesmírný stan                                   
28. 11. 2017 Hrátky na pohádky  (Hudební divadlo dětem) 
20. 12. 2018 Vánoční besídka                                  
01. 02. 2018 Myšák Pišta Divadlo U Dvou slucí       
20. 03. 2018 Maškarní karneval se soutěžemi        	
21. 02. 2018  ynášení Moreny
26. 03. 2018 Výtvarná dílna s p. Třískovou  -výroba bločku s magnetem
28. 03.2018 Pipi dlouhá punčocha (Hoffmannovo divadlo Uherské Hradiště) 
18. 04.2018 Putování ztracené kapky (Divadlo KAPSA Andělská Hora) 
25. 04. 2018 Den Země  Vysoké Mýto
27. 04. 2018 Den otevřených dveří v MŠ
03. 05. 2018 Taneční vystoupení ve Vys. Mýtě                                    
16. 05. 2018 Pamlsky a bonbony – procházka po ZUŠ s hudebním programem
17. 05. 2018 Dopravně bezpečnostní akce  Policie ČR
23. 05. 2018  Šk. výlet do ekocentra Pasíčka  autobusem veř. dopravy      
[bookmark: _GoBack]30. 05. 2018   Sportovní hry ve Vys. Mýtě
31. 05. 2018   Lehkoatletický trojboj jednotřídních mat. škol v Českých Heřmanicích 
06. 06. 2018 DOBZA – setkání dětí MŠ Zámrsk a MŠ Dobříkov      
11. 06. 2018 Jarní besídka U dvou kytek na paloučku
12. 06. 2018 Školní výlet na zámek Potštejn  - Hraběnčiny nové šaty, 
21. 06. 2018 Slavnostní pasování na školáky se zábavným programem a spaním v MŠ.
V průběhu roku k nám zavítaly pracovnice České školní inspekce, jejichž závěry jsou k dispozici na stránkách http://www.csicr.cz/cz/Dokumenty/Inspekcni-zpravy?d=10777
Výborná byla i spolupráce s rodiči. S mnohým nám pomohli tatínkové, maminky či další ochotní spoluobčané. Například postavili trampolínu a opravili dětská kola, aktivně se podíleli na realizaci programu pro předškoláky či  zajištění programu policie.
















  
